

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 128 (7486)

СУББОТА, 19 НОЯБРЯ 1994 ГОДА

Идет зимовка

Праздник сельчан

В беседе наш корреспондент Д. Рыбаков с главным зоотехником совхоза «Матраевский» К. Г. Каиповым выяснил, что животноводы хозяйства, несмотря на все трудности и недостатки, сложности с выплатой заработной платы, неплатежами за произведенную продукцию, работают самоотверженно и результативно. Свой профессиональный праздник День работников сельского хозяйства встречают высокими показателями. Так, при годовом плане сдачи мяса 5500 центнеров выполнено 5600 центнеров, молока при плане 22500 выполнено составляет 23 тысяч центнеров, продано шерсти 142 центнера в физическом весе. Сегодня, когда идет зимовка, все животноводы прилагают все свои мастерства, чтобы быть по району в числе передовиков.

XVIII сессия райсовета народных депутатов

В РАЗРАБОТКЕ проекта прогноза социально-экономического развития на 1995 год приняли участие депутаты райсовета, руководители хозяйств, начальники отделов, заместители главы администрации района. Есть большое желание добиться утверждения и исполнения разработанного прогноза развития на 1995 год, хочется много строить. Но это зависит от двух факторов.

Во-первых, от нашей производственной деятельности. К сожалению, она во многом нас не может удовлетворять. В некоторых хозяйствах резко снизилось производство продукции — до 20 процентов. Как в растениеводстве, так и в животноводстве имеются серьезные недостатки, хотя мы изыскиваем различные возможности для улучшения работы хозяйств района. Приобретены племенной скот, элитное зерно. На всех совещаниях анализируем положение дел в сельском хозяйстве, стараемся принимать своевременные решения.

Во-вторых, прогноз на будущий год зависит от того, как мы завершим текущий год по капитальному строительству.

Есть опасение, что мы можем провалиться в этом году строительстве двух школ — Юлбарсовской и Таштутайской. Поэтому эти две школы будут перенесены в план 1995 года. Из-за этого часть предполагаемых объектов строительства будет исключена из плана.

Садовая школа — настоящий долготрой, строится уже четвертый год. Мы из-за таких долготроев замораживаем средства. На следующий год при формировании плана мы будем очень внимательно смотреть, какие объекты включать в план строительства.

Очень тревожное положение складывается по поводу АТС и радиорелейной связи в Акъяре. Надо усиленно работать по вводу этих объектов.

Меня тревожит обста-

новка с газификацией. Газ дошел до Акъяра, завершена прокладка газопровода до Новозиргана и Степного. Надо завершить строительство линии газопровода до Федоровки и Макана.

По дорожному строительству есть определенные сдвиги, но мы должны поставить задачу и выполнить ее — строить ежегодно по 30—35 ки-

лометров дорог. В районе необходимо дополнительно закупить асфальтовые установки, чтобы увеличить объем асфальтирования дорог.

Чтобы развиваться — надо строить

лометров дорог. В районе необходимо дополнительно закупить асфальтовые установки, чтобы увеличить объем асфальтирования дорог.

Необходимо завершить реставрацию электролинии в Байгускарово, Акъялово, М-Арслангулово. На следующий год надо заниматься электрофикацией Ивановской зоны. Предлагаю в проекте еще раз пересмотреть вопросы электрификации, там есть ряд неувязок.

В 1995 году мы основные свои усилия должны направить на телефонизацию района.

В ущерб многим объектам придется заниматься газификацией, так как возникает проблема обеспечения топливом. Главными направлениями газификации будут Подольск, Антиган, Татыр-Узяк. В течение зимы надо будет вести очень активную работу, приобрести трубы, технику, создать новые подрядные группы. Наша задача — построить в 1995 году 70—80 километров газопровода.

В будущем году предстоит приложить усилия для решения вопросов переработки сельхозпродукции. Хозяйства приобретают оборудование для переработки продукции, но часть объектов до сих пор не введена в действие. Надо начать эксплуатацию всех мельниц, маслобоек и др.

Будем добиваться решения вопроса о строительстве молокозавода в Акъяре.

По вопросам мелиорации. Программа мелиорации есть, надо добиваться ее выполнения всем хозяйствам.

По инициативе РОНО и лично начальника отдела Илембетовой Т. Х. прорабатывается предложение построить детский

оздоровительный центр на базе летнего оздоровительного лагеря в д. Янтышево. Есть и другие пожелания по капитальному строительству. Но сказать определенно, что из предполагаемых в проекте прогноза на 1995 год объектов будет в плане, а чего не будет, пока невозможно. Надо всем заинтересованным службам выходить на связь с министерствами, ведомствами, надо добиваться решения своих вопросов, потому что в Министерстве экономики формирование плана строительства будет продолжаться почти до марта будущего года.

Отвечу на вопрос Малимонова А. Н. об исключении из учетных данных земельных площадей района 17 тысяч гектаров солонцовых и малоплодородных земель. Пока прогноз развития на 1995 год составлен по прежним данным земельных площадей. Наши предложения, изложенные в решении президиума райсовета от 23 сентября 1994 года, о переводе солонцовых и других малоплодородных земель в менее ценные угодья в настоящее время рассматриваются в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия и Кабинете Министров Республики Башкортостан.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава районной администрации.

района, всем родственникам, друзьям и товарищам за теплые и сердечные поздравления в связи с 70-летием со дня моего рождения.
Х. ВАХИТОВ,
ветеран войны и труда.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность и признательность президиуму районного Совета народных депутатов, районной администрации, отделу

народного образования, коллективам Акъярских средних школ, профсоюзной организации, Акъярской сельской администрации, совету ветеранов

теля КСП «Красное знамя» **КАРАГУЛОВ** Фаяз Шакирович.
Председателем КСП

избран на собрании **АСКАРОВ** Галим Салимович, ранее работавший начальником АПК-292.

В сельских Советах

На днях прошла очередная XIX сессия Акъяловского сельского Совета народных депутатов.

На сессии были рассмотрены вопросы:

— О состоянии охраны здоровья населения в Акъяловском сельсовете. С информацией выступил врач **А. С. ХАЛИТОВ.**

— Депутаты заслушали отчет о работе главы Акъяловской администрации **Х. У. АБДУЛЛИНА** за 1994 год.

— С информацией о работе торгового предприятия по обеспечению населения через торговую сеть строительными материалами в 1994 году выступил директор торгового предприятия **Б. С. АБДУЛЛИН.**

Затем сессия утвердила документы по закреплению земельных участков в личном подсобном хозяйстве.

По всем вопросам была высокая активность не только депутатов, но

и приглашенных, приняты соответствующие решения.

На данной сессии присутствовал и выступил главный врач района **Т. А. СУЛТАНОВ.**

Депутаты просили открыть лабораторию по приему анализов от больных, открыть стационар дневного пребывания на 10 койк-мест.

На сессии была высказана серьезная критика в адрес правления райпо.

В сельских администрациях

16 НОЯБРЯ в селе Федоровка состоялось заседание сельской администрации.

На совещании рассматривались три вопроса: о подготовке к празднованию 50-летия Победы советского народа над фашистской Германией, о работе Федоровского торгового предприятия по обеспечению населения через торговую сеть строительными материалами и о плане строительных и ремонтных работ по организациям и учреждениям по сельсовету на 1995 год.

По первому вопросу выступил глава администрации **Б. М. Алибаев**, который высказал свои предложения и проект плана мероприятий по празднованию Дня Победы, а также предложил здесь же создать организационную комиссию по подготовке и проведению данного праздника.

Присутствующие дополнили план мероприятий, была создана оргкомиссия, в которую включены глава администрации, председатель колхоза **Б. Г. Павлов**, ветеран войны и труда **А. Г. Абубакиров**, **М. А. Строгов** и другие жители сельсовета.

Главное состоит в том, чтобы проявить чуткость и внимательность ко всем оставшимся в живых участникам страшной войны, кто ковал

своим неустанным трудом победу, выращивая хлеб, производил молоко, мясо, шерсть и другое, без чего нельзя было победить. Те, кто подростками трудился в войну, сейчас уже на пенсии, участников войны по Федоровскому

по высокая. На этом деле преуспевают предприниматели, которые, узнав цену в магазине, сразу везут свой товар и реализуют за более низкую цену. Так было, например, со стеклом.

Разговор о ценах всегда вызывает активную

Разговор о нужном

сельсовету осталось всего 9 человек.

К ветеранам здесь постоянно хорошее отношение, нет проблем с кормами для скота, зерном, зернофуражом. На следующий год всем ветеранам за счет колхоза выписали по две газеты: районки и республиканскую. 50-летний юбилей Победы по Федоровскому сельсовету встретят достойно.

На заседании о работе Федоровского торгового предприятия по обеспечению населения строительными материалами доложил директор торгового предприятия **Н. П. Чурилкин**. Судя по его выступлению, в течение года жителям предоставлялась возможность приобретать широкий ассортимент строительных материалов. Да и сегодня в продаже имеются доски из хвойного леса 40—50 миллиметровой толщины и 4,5 метра

реакцию, приводятся веские аргументы и упреки в адрес руководства райпо по ценовому беспределу. Например, сахар в г. Сибее стоит 2100 рублей за килограмм, а у нас — 2600. Можно привести немало продуктов, которые дешевле в г. Гае. Дело доходит до разговоров о целесообразности самого райпо.

При сельских Советах могут самостоятельно действовать торговые предприятия. В райпо сейчас функционирует созданный единый расчетный счет, который буквально связывает по рукам и ногам всех торговых работников села.

Жаль, что на данном собрании не было никого из руководства райпо.

По третьему вопросу на совещании не пришло к единому мнению и в ближайшее время администрация Федоровского сельсовета вновь вернется к его обсуждению.

Д. РЫБАКОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 5 (139)

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМИССИИ ПО ЗАКОННОСТИ

В соответствии с действующим законодательством о местном самоуправлении и местном хозяйстве Республики Башкортостан постоянная комиссия по законности, правопорядку, охране прав и свобод граждан была образована сразу же после выборов нового состава народных депутатов райсовета — на организационной сессии в марте 1990 года в составе народных депутатов Салаватова Амирхана Сайфулловича — председателя (Таштугайский округ № 49), Гумерова Минлихана Хидиятовича — зам. председателя (Мурзинский округ № 56), Худайбердина Рима Газизовича — секретаря комиссии (Петропавловский округ № 60), членами комиссии являются депутаты Акбалин Юлай Мухаметович (Целинный округ № 64), Сатиюков Виктор Иванович (Молодежный округ № 14), Султангареев Флюр Хайбраманович (Гаделевский округ № 48), Тукбаев Азат Гарифьянович (Ильчевский округ № 35), Файзуллин Вакиль Мухтарович (Равеский округ № 38).

Постоянная комиссия райсовета по законности, правопорядку, охране прав и свобод граждан строила и вела свою работу на основе принятых планов работы и опиралась на методическую помощь и практическую поддержку президиума райсовета, использовала его аппарат для организации всей возложенной работы.

Большинство членов комиссии принимали непосредственное участие в выработке решений президиума и сессий райсовета, были и являются также исполнителями принятых решений.

Активность депутатов нашей комиссии чувствуется на каждой сессии, зафиксированы выступления, дополнения, поправки с мест при выработке решения по отдельным вопросам.

Анализируя качество и количество заседаний постоянной комиссии хочется отметить, что в 1990 г. проведено 2 заседания, в 1991 году 4 заседания, в 1992 г. — 4 заседания, в 1993 г. — 4 заседания и за 10 месяцев 1994 года 3 заседания.

На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены следующие вопросы:

— О работе Ивановского сельского Совета по обеспечению соблюдения законности и правопорядка на своей территории;

— О работе наблюдательной комиссии при исполкоме райсовета народных депутатов;

— О соблюдении законности при принятии правовых актов поселковыми и сельскими Советами народных депутатов;

— О работе Н. Зирганского сельского Совета по обеспечению законности и правопорядка на своей территории;

— О регламенте райсовета;

— О работе Федоровского сельского Совета по обеспечению законности и правопорядка на своей территории;

— О письме прокуратуры района и народного суда;

— О повестках дня с 1-ой по 22-ую сессию районного Совета народных депутатов 21 созыва, предварительно обсуждали доклады и проекты решений РСНД;

— Утверждение планов работы постоянной комиссии на каждый год. Словом, на заседаниях постоянной комиссии рассматривались конкретные вопросы, непосредственно связанные с соблюдением законности, укреплением правопорядка, охране прав и свобод граждан района.

Особенно важные вопросы выносились на президиум райсовета и на сессию.

На президиум райсовета выносились следующие вопросы:

— О работе по организации личного приема граждан отделом внутренних дел исполкома райсовета;

— О соблюдении законности при принятии правовых актов поселковыми и сельскими Советами и их подведомственными учреждениями и организациями;

— О работе Акъярского сельского Совета по обеспечению соблюдения законности и правопорядка на своей территории;

— О состоянии соблюдения законодательства в деятельности административных комиссий при исполкоме районного и сельского Советов народных депутатов;

— О работе инспекции по делам несовершеннолетних РОВД, по организации правового воспитания и профилактике правонарушений среди учащейся молодежи;

— О работе Ивановского сельского Совета по обеспечению соблюдения законодательства об охране природы.

На сессию райсовета готовили вопрос: «О работе советских, государ-

ственных организаций по соблюдению законности, укреплению правопорядка, охране прав и свобод граждан района», вносили предложения к проекту регламента райсовета, о введении в структуру администрации района штатную единицу освобожденного секретаря районной комиссии по делам несовершеннолетних, о письме прокуратуры района и народного суда.

По распоряжению председателя президиума райсовета народных депутатов была проведена проверка заявления гражданки В. З. о фактах нарушения жилищного законодательства при распределении жилья в с. Акъяр.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что постоянная комиссия районного совета по законности, правопорядку, охране прав и свобод граждан работала и работает в соответствии с предоставленными полномочиями, стремится выполнить возложенные обязанности по законодательству в полном объеме.

В то же время необходимо самокритично отметить, что постоянная комиссия в текущем году несколько ослабила свою работу. Мало участвовали в работе постоянной комиссии депутаты Акбалин Ю. М., Султангареев Ф. Х.

Надо отметить активную работу таких депутатов, как Сатиюков В. И., Гумеров Н. Х., Тукбаев А. Г., Файзуллин В. М., Худайбердин Р. Г.

В основном все члены комиссии выполняют отдельные поручения и задания, принимают непосредственное участие в работе постоянной комиссии в выработке, принятии и исполнении решений.

Но следует отметить, что у постоянной комиссии имеется ряд возможностей, чтобы оказать непосредственное влияние на решение ряда вопросов в области соблюдения законности, укрепления правопорядка, охране прав и свобод граждан. Хотелось бы, чтобы президиум районного Совета, да и сессия получили эти возможности и способности каждого члена комиссии. А члены комиссии более ответственно отнеслись к своим поручениям.

А. САЛАВТОВ,
председатель постоянной комиссии райсовета по законности, правопорядку, охране прав и свобод граждан.

НОВЫЕ ВИДЫ ДОГОВОРОВ

В связи с происходящими в настоящее время изменениями в экономике страны меняются нормы и методы работы учреждений юстиции. В частности, в нотариальной конторе наметилась тенденция к заключению всех новых видов договоров и других сделок, ранее не встречавшихся в практике. Это помимо широко распространенных договоров дарения и купли-продажи имущества, также договоры раздела общего имущества супругов и наследственного имущества, соглашения о расширении договоров, договоры поручительства, залога, продажи стройматериалов, возмещения ущерба и так далее.

Предметом нотариальной деятельности являются бесспорные дела, и в отличие от судебных органов нотариальная контора не исполняет составительскую форму процесса, совершает нотариальные функции единолично и устанавливает юридические факты на основании письменных доказательств. Прежде чем заключать какие-либо сделки гражданам, не осведомленным в законодательстве, необходимо проконсультироваться в нотариальной конторе. Нередко граждане стараются прибегнуть к соглашениям, которые противоречат закону, давая друг другу расписки, не имеющие юридической силы. Например, пришла

однажды в нотариальную контору женщина с просьбой, чтобы удостоверить ее подпись на расписке, где она отказывается от алиментов взамен на то, что бывший супруг оставляет ей квартиру и всю обстановку. В заключении подобных сделок нотариальная контора отказывает, так как алименты идут на содержание несовершеннолетних детей, а не на материальное обеспечение другого супруга. Раздел совместно нажитого имущества супругов, если нет в отношении домашних и других вещей спора, возможен и в нотариальной форме.

Соглашение о разделе имущества, заключаемые бывшими супругами в нотариальной конторе, обходится им гораздо дешевле, чем в народном суде. Если производится раздел жилого дома, то по заявлению сторон в договоре указывается какое конкретное жилое помещение переходит в пользование каждого супруга. Может быть поделен и дом, который построен до брака, получен по наследству или в дар, но впоследствии был капитально отремонтирован, и стоимость его намного превысила первоначальную. В качестве доказательства стороны представляют разрешение местных органов администрации на производство капитального ремонта и акт приемки. Предметом раздела меж-

ду супругами может быть различное имущество. Основное условие для этого — чтобы оно было нажито в течение брака.

Важное значение в укреплении имущественных интересов граждан имеет договор раздела наследственного имущества. Этот договор удобен тем, что после получения свидетельства о праве на наследство, нотариус по просьбе наследников производит перераспределение наследственного имущества между ними.

В нотариальную контору стали обращаться граждане за удостоверением договоров купли-продажи стройматериалов, соглашением о возмещении вреда, договоров аренды. Договоры отчуждения и залога имущества, подлежащего регистрации, могут быть удостоверены при условии представления документов, подтверждающих право собственности на отчуждаемое или закладываемое имущество (жилой дом, квартира, автомашина и т.д.). В нотариальной конторе можно оформить договоры отчуждения индивидуальных гаражей, если у продавца и покупателя имеются решение местной администрации об отводе или закреплении земельного участка под гараж. В нотариальной конторе можно заключить любую, не противоречащую закону, сделку.

Д. АЛИБАЕВА,
нотариус.

С ДУМОЙ О ПОДРОСТКАХ

15 ноября 1994 года прошло очередное заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних. Следует отметить, что заседание проходило не совсем обычно. Зная о том, что не везде при сельских администрациях работают комиссии по делам несовершеннолетних, решили показать заседание практически. Опыта в работе у большинства не имеется, а где комиссии не созданы, то и говорить о какой-то работе, профилактике борьбы с правонарушителями не приходится.

В день заседания комиссии были приглашены председатели общественных комиссий по делам несовершеннолетних при сельских и поселковой администрациях, проведено семинар-совещание.

Вначале совещания председатель комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района Н. Х. Тукбаева ознакомила всех с состоянием правонарушений, преступлений среди несовершеннолетних в районе за 9 месяцев 1994 года. Затем «О положении комиссии по делам несовершеннолетних при сельских и по-

селковой администрации» выступила инспектор ИДН, старший лейтенант РОВД Г. С. Галимова.

О работе сельских и поселковой администраций по установлению опекунов, усыновления, удочерения, разъяснила инспектор РОНО З. С. Аралбаева.

Затем были ответы на вопросы. Надо отметить, что из 16 сельских Советов в основном на заседание приехали, даже женщины из Акъяловского и Целинного сельских Советов, а вот из Маканского, Уфимского и Самарского Советов не соизволили приехать.

После теоретической части на семинаре провели как бы практические действия работы районной комиссии по делам несовершеннолетних.

На заседании были рассмотрены вопросы: — О распитии спиртных напитков группой несовершеннолетних подростков, проживающих в селе Акъяр;

— О совершении кражи из столовой АО «Прогресс» Бурибаевского рудоуправления несовершеннолетними.

При рассмотрении дел и принимаемых по ним решений не обошлось

без слез родителей и переживаний всех присутствующих, ведь дела и обсуждения идут о подростках, которые еще не осознали, что они граждане и должны нести ответственность за свои действия.

По всем обсуждаемым вопросам в комиссии были приняты соответствующие решения, но лишь одно оставило самое жуткое воспоминание. Мать двоих детей Г. ранее уже обсуждали за пьянку, а теперь уже и ее дети дважды совершили кражу. Комиссия вынесла решение: просить решением суда лишить эту женщину материнства, а детей направить для учебы в интернат.

Хотелось бы напомнить нашим читателям о том, что стали поступать документы в комиссию по пьянству детей. Сейчас идет призыв в армию и на вечера проводов приглашают несовершеннолетних родственников, соседей, где наравне наливают им спиртное. Так, вот за участие взрослых во влечении несовершеннолетних к употреблению алкогольных напитков влетит большой штраф. И об этом надо знать всем взрослым.

Д. РЫБАКОВ.



На снимке нашего фотокорреспондента Азат Факилович Забиров — сотрудник Хайбуллинского РОВД. Родился он в 1968 году и, как многие молодые люди, после окончания средней школы был призван в армию выполнить гражданский долг Родине. Прослужив добросовестно 3 года на Тихоокеанском флоте, вернулся старшиной I статьи в родные края. И в этом же звании сержанта он выполняет свою работу дознавателем при РОВД.

Только с хорошей стороны, как перспективного работника считают его в отделе внутренних дел.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

02 СООБЩАЕТ

За период с 5 по 11 ноября 1994 года в районе было совершено 7 преступлений, квалифицируемых как кражи имущества; одно как неправомерное завладение транспортным средством, одно как особо злобное хулиганство, еще одно как изнасилование несовершеннолетней, также были совершены два дорожно-транспортных происшествия.

В ночь на 5 ноября из погреба Вахитова М. И. в с. Акъяр были похищены 12 банок с вареньем и соленьями. Благодаря проявленной Вахитовым активности и оперативности работников милиции было установлено, что кражу совершили несовершеннолетние Назаров Радик Рафаилович, Кусяков Дамир Марселович и Каипов Динар Фанурович.

Также в ночь на 5 ноября 1994 года неизвестные лица проникли в сарай жителя с. Акъяр Абраменко Н. В. и похитили различный хозяйственный инвентарь, следы вновь привели к тем же несовершеннолетним Назарову, Кусякову и Каипову.

Особо «урожайной» на кражи оказалась ночь на 8 ноября. Так, в пос. Уфимск неизвестными лицами была совершена кража личных вещей, принадлежащих Сафарян Р. А. В эту же ночь в условиях неочевидности была совершена квартирная кража в этом же поселке у Басырова Ф. Б. Оперативные действия работников милиции позволили установить, что обе кражи были совершены Гусынкиным Ю. А., приехавшим из Гайского района Оренбургской области и местным жителем Шаймухаметовым Н. И. Не успели работники милиции полностью собрать материалы по этим двум кражам, как вновь поступило сообщение о том, что в эту же ночь имело место проникновение в аптеку п. Уфимск. Ос-

мотр места происшествия показал, что злоумышленники искали в аптеке наркотические препараты, но не нашли. В ходе работы по этому преступлению появились основания полагать о причастности к нему того же Гусынкина Ю. А. и Шаймухаметова Н. И., что и было подтверждено полученными доказательствами.

8 ноября 1994 года в с. Акъяр Акилова С. М., жительница пос. Бурибай, «отблагодарила» свою знакомую Назарову Х. А., пустившую Акилову переночевать, украв у нее пуховую шаль.

В ночь на 8 ноября 1994 года в дер. Байгускарово Мамбетов Р. М. учинил в клубе хулиганские действия, в ходе которых применил нож и нанес телесные повреждения Юламанову Ю. А. Мамбетов Р. М. взят под стражу.

8 ноября стало известно еще об одном серьезном преступлении, имевшем место еще 5 ноября 1994 года в пос. Т-Узяк, где была изнасилована М. Преступник установлен, расследование проводится прокуратурой района.

Опять же 8 ноября 1994 года стало известно, что после изрядного употребления спиртного ушел и пропал приехавший в поселок Бурибай из г. Магнитогорск Ермаков В. Н., вышедший на улицу буквально на несколько минут в одной телняшке. Поиски Ермакова В. Н. пока не дали положительных результатов.

Пожар за прошедшую неделю произошел в хозяйстве жителя д. Валитово Алибаева А. Т., у которого сгорело 3 тонны сена и рубленый сарай. Пожар, как было установлено, произошел из-за неосторожного обращения с огнем во время курения по вине несовершеннолетнего Мансурова З. Р.

Неправомерное завладение автотранспортом также произошло в д. Валитово. В ночь на 7 ноября неизвестными лицами была угнана автомашина ЗИЛ-130, принадлежащая одному из фермерских хозяйств Кваркенского района Оренбургской области. Автомашина была обнаружена около д. Смаково 7 ноября, лицо, совершившее это преступление, устанавливается.

Кража из магазина была совершена в д. Ново-Воздвиженка в ночь с 7 на 8 ноября. По данному факту осуществляются следственно-оперативные мероприятия с целью установления преступников.

Два дорожно-транспортных происшествия, совершенные в районе, 5 и 11 ноября были незначительными. 5 ноября 1994 года неустановленная автомашина марки ЗИЛ-130 около д. Танатар совершила касательное столкновение с автомашиной КРАЗ и 11 ноября механизатор совхоза «Хайбуллинский» Датков А. А., будучи в состоянии опьянения, наехал на пешехода, который не пострадал.

11 ноября 1994 года в 22 часа 25 минут по телефону сообщил житель п. Бурибай Ефтеев о том, что из гаража рудоуправления неизвестные лица угнали «Волгу 31029», госномер В-811 АН, серого цвета. Проводятся оперативно-розыскные мероприятия по установлению преступников и розыску автомашины.

11 ноября 1994 года в 22 часа по телефону сообщил Ласынов Хайрулла Гатаулович, житель п. Садовый, работающий водителем агроцентра, о том, что в пос. Садовый его избили и отобрали шапку, ручные часы, водитель и пассажир «КамАЗ» с г/н 27-42, бортовой, с бочкой в кузове.

Принимаются меры по установлению принадлежности автомашины и личности водителя.

11 ноября 1994 года в 23 часа 50 минут по телефону сообщила медсестра скорой помощи Михно о том, что в Акъярскую ЦРБ после ДТП на автодороге Переволочан-Яковлевка за медпомощью обратился житель с. Ивановка Атанов Айс Абдулвалеевич, 1971 года рождения, с диагнозом: проникающее ранение левого глаза осколком стекла.

За неделю работниками ГАИ было выявлено 94 нарушения ПДД, задержаны за управление автотранспортом в состоянии опьянения:

Датков А. А. — механизатор совхоза «Хайбуллинский»;

Сулейманов Б. Б. — житель д. Валитово, не работает;

Сорокин А. И. — житель с. Акъяр, не работает;

Кильдебаев М. М. — механизатор к-за им. Фрунзе.

В медицинский вытрезвитель в течение недели доставлялись:

Каримов Рамиль Уралович — два раза за неделю житель с. Подольск, водитель совхоза «Таналыкский»;

Бикбов Урал Файзрахманович, машинист электровоза Бурибаевского рудоуправления;

Татлыбаев Данил Байкалович, бригадир ПМК-292;

Исянбаев Гайфулла Зайнуллович, сварщик ПМК-292;

Расулов Рим Ахмедьянович, электрик с-за «Маканский»;

Каипов Кадим Мансурович, электрик совхоза «Маканский».

За совершение мелкого хулиганства к административной ответственности в течение недели привлекались:

Байгужин А. А., житель п. Садовый;

Павлов С. В., житель п. Садовый;

Саидов Т. М., житель с. Т-Узяк.

А. ХАМИДУЛЛИН, начальник РОВД, подполковник милиции.

◆ К 50-летию Победы

Подарок ветерану

На днях, 14 ноября, заместитель главы районной администрации Султангужин Ф. Г. и председатель совета аксакалов района Насыров Р. Г. побывали у ветерана Великой Отечественной войны и труда Зулкарнай-агай Ибрагимов, который проживает в с. Абишево.

Зулкарнай-агай в августе месяце отметил свое 90-летие. Несмотря на преклонный возраст, он чувствует себя здоровым и на память не жалуется, оказался очень разговорчивым. В ходе беседы он рассказал нам о своей молодости, поделился воспоминаниями о тяжелых годах Великой Отечественной войны,

трудных временах послевоенной колхозной жизни, посетовал на сегодняшнюю неустойчивость в жизни каждого. Он выразил надежду, что печать полнее будет освещать ход подготовки к 50-летию Победы как в районе, так в масштабе республики, страны, пожелал ветеранам фронта и тыла всего хорошего.

Со своей стороны Султангужин Ф. Г. и Насыров Р. Г. пожелали долгожителям доброго здоровья, радости в жизни и вручили подарок по случаю его большого юбилея.

З. БАЙБУЛАТОВ, глава Абишевской сельской администрации.

О людях труда

Учительница начальных классов

В жизни каждого человека есть своя первая учительница, научившая читать и писать, считать, понимать «что такое хорошо и что такое плохо». Такая учительница достойна уважения, но еще большего уважения заслуживает та, которая стала частью души, второй школьной мамой.

Вот такой учительницей начальных классов Бурибаевской средней школы № 1 стала для нашего З «б» Минзалия Губайдулловна Каипова, добрая и строгая, по-матерински ласковая и чуткая. Наши дети в школу идут с радостью, потому что там их ждут интересные уроки, в уютном и светлом классе их ждет Минзалия Губайдулловна, которая и покажет, и похвалит, и пожурит...

И мы, родители, тоже полюбили эту чуткую и симпатичную наставницу наших детей. С ней можно поговорить обо всем, она тактична в разговоре, очень тонко понимает характеры учащихся, видит и хорошее, подскажет, как и в чем помочь ребенку. На душе становится легче, потому что слова и советы Минзалии Губайдулловны идут от чистого сердца, она старается сделать все как нельзя лучше. Мы, родители, с желанием ходим на ее собрания, тоже учимся видеть и понимать своих детей. Она приглашает нас посещать уроки. И нужно отметить, что ее уроки — это тесное общение с детьми, открытые нового, коллективный труд,

где каждый чувствует себя человеком.

В школе закончилась первая четверть и родители З «б» пригласили на урок чтения, где мы должны были услышать, как наши дети научились читать, мыслить. М. Г. Каипова умело провела занятия, на которых все дети работали помогая друг другу. Нам понравилось, что все виды работ дополняли предыдущие, одно вытекало из другого, дети делали выводы.

Учащиеся читали рассказ В. Головина «Удивительная профессия». Нам понравилось, что дети не просто читают, они осмысливают текст, задают друг другу вопросы. Дети рассказали, где работают их мамы и папы, кем они мечтают быть. Многие оказались мечтают стать учителями начальных классов, как и их первая учительница.

Минзалия Губайдулловна успешно применяет элементы аудирования, что во многом определяет качество чтения, многие ученики за минуту успевают прочесть от 70 до 118 слов. Используется чтение по ролям, работа по подгруппам. Учительница большое внимание уделяет выразительности чтения, учит логическому ударению, пониманию и сочетаемости слов.

Мы, родители, получили огромное удовлетворение и выражаем ей свою благодарность за хорошую работу.

Родители З «б» класса И. Мальцева, Т. Аскарлова, В. Привалова, В. Ненюкова и другие.

По страницам сочинений

Каждое сочинение — это работа ума и души, восприятие окружающего нас бытия и личностное выражение видения мира.

Семиклассникам Бурibaевской средней школы № 1 на уроке русского языка была предложена тема сочинения, которая называлась «Мой Бурibaй». Учащимся была дана установка, показать свое отношение к поселку Бурibaй.

На мой взгляд, ребята справились с этой работой творчески, показали людей труда, увидели красоту поселка, который почти все называют своей малой родиной.

Тугузбаев Рустам, Тугузбаева Алина, Ершова Тая, Зайнагабдинов Радик в первую очередь обратили внимание на доброту односельчан. «Мне нравятся люди в нашем поселке, они очень добрые и гостеприимные».

А Зайнагабдинов Ильдар отметил древний обычай башкир: пришедшего пригласить к чаю. А если тебя пригласили в гости, то и ты должен это же сделать. Понравилась наблюдения Лукиной Юли: «В Бурibaе живут люди различных национальностей, они не враждуют между собой, живут дружно, помогают друг другу».

Дети с радостью пишут, что их поселок продолжает строиться, Мадушкин Ринат отметил: «... возводится кирпичный завод, отсюда будут поступать кирпичи на строительство жилых домов и, конечно, на новую школу». Учащиеся понимают необходимость труда, трудом жив человек. Праведнов Сережа пишет: «Бурibaевцы трудолюбивы. Имена лучших по труду занесены на Доску почета. А самая большая Доска почета на фабрике. Почти все бурibaевцы трудятся, как пчелки». Искренностью веет от строчек Альбакова Рашата: «Я люблю поселок Бурibaй, хотя в нем нет хороших дорог, больших зданий, крупных заводов. Но зато в нем много садов, огородов. Я вырос и учусь в Бурibaе, здесь мой дом, родные, здесь и верные друзья».

Красиво написали о речке своего детства Бикбов Рустам, Машина Дима, Шарипова Зифа, Абрашина Наташа.

«Когда наступает жаркая пора, мы ходим купаться на реку Таналык, это наше любимое место. Мы любим смотреть на воду, а если при смотреться, то можно

увидеть маленьких рыбок, они выссовывают головки на поверхность воды, чтобы поймать мошек».

В нашем поселке почти у всех есть свой маленький дворик, у детей много добрых воспоминаний связано с ним. Об этом пишет Шипакин Володя: «Когда я долго не бываю дома, то когда приеду, сразу бегу в наш маленький садик, чтобы посмотреть, как выросли цветы и яблоня, которые я посадил сам».

Почти все учащиеся написали о буйном весеннем цветении садов. Об этом удачно написали Ющина Олеся, Абдуллин Гульназ. «Я люблю свой Бурibaй особенно весной, когда цветут сирень, черемуха и яблоня. Тогда весь наш поселок покрывается волшебным снегом...».

А Алказ Олеся с возмущением написала о необходимости соблюдения чистоты, что нужно любить место, где живешь, не бросать мусор где попало.

Многие ребята написали, что уже сделали свой выбор — с родным поселком не расстаются никогда.

Ф. КАРТАШОВА,
учительница русского языка и литературы.

Приглашаем на учебу

ЮЛДЫБАЕВСКОЕ СПТУ-80 продолжает прием учащихся по следующим специальностям: электрогазосварщик. Срок обучения 5 мес., электрогазосварщик, водитель автомобиля — 10 мес., электромонтер — 6 мес., электромонтер, водит

ель автомобиля — 10 мес., пчеловод — 8 мес., пчеловод, тракторист-машинист — 10 мес., пчеловод, столяр-плотник — 10 мес., тракторист-машинист, водитель автомобиля — 10 мес. На платных курсах проводится подготовка

водителей автомобилей категорий «Е» и «А» сроками обучения 1 мес. Начало занятий по мере укомплектования учебных групп. Адрес училища: Зилаирский район, с. Юлдыбаево. Администрация.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

В срок до понедельника, 21 ноября, принимаются заявки и деньги в сумме 76000 рублей на

лицензии на кабанов. Место охоты разрешено только в степной зоне. С 18 ноября оформля-

ются договора с охотниками на добычу пушных зверей.

Обращаться с вопросами к охотоведу лесхоза в с. Самарск.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
Хайбуллинскрагпромна химии срочно требуется водитель легкового автомобиля.

Квартира предоставля-

ется в течение года.

Акционерное общество «Прогресс» в п. Бурibaй производит закуп мяса: говядина I категории

2300, свиное — 2500, птицы — 2600 рублей за килограмм.

Прием производится без ограничения оплаты через 10 дней.



с 50-летием дорогого нам **Байрака Самгулловича БУЛЯКОВА** из п. Бурibaй. Желаем радостей и

Здоровья крепкого вдвойне, Желаем самого простого —

Прожить подольше на Земле!

Семья Хисматуллиных, Каиповых, п. Бурibaй.

дорогого супруга, отца **Байрака Самгулловича БУЛЯКОВА** сердечно поздравляем с 50-летием со дня рождения.

От всей души желаем доброго здоровья, долголетия, счастливой жизни, бодрости, хорошего настроения, семейного благополучия.

Жена, дочери, зять, внук.

с 30-летием со дня рождения дорогого **Талгата Изгиновича АКУСКАРОВА** из с. Акъяр.

Хотим в день рождения букет из солнечных улыбок подарить. И пусть не будет

у тебя сомнения: Мы будем крепко, как всегда, тебя любить!

Жена, дочь Альбина, отец, мать, теща, братья, снохи.

дорогую нашу маму, бабушку **Анну Григорьевну ДЕМИДОВУ** с 65-летием.

Зачем стареют наши мамы,

Зачем так быстро время шло,

Мы теплых слов сказали мало,

В ответ на материнское тепло.

Пусть годы летят за годами,

О том, что прошло, не грусти.

А тем, кто обидел когда-то,

Всем сердцем обиды

простн. Не трать свои нервы напрасно.

Здоровье не купишь нигде.

Пусть жизнь ваша будет прекрасной, Здоровья и счастья

желаем тебе! Дочь Люда, зять Борис, сын Виктор, внуки Наташа, Антон, Тая, Андруша.

с. Акъяр, г. Оренбург.

любимую маму, тещу, бабушку **Марьяну Хасановну КАЗАККУЛОВУ** из с. Акъяр с 65-летием.

В юбилейный день желаем

Счастья от души, И здоровья, и веселья, В жизненном пути.

Так живи до ста, Ты не унывай.

Нам жизнью своей Радость доставляй!

Дочь **Галия**, зять **Ражап**, внучка **Гузалия**, внук **Газинур**, дер. Гаделево.

дорогого **Марата Абдулхаковича ТУРУМТАЕВА** из с. Байгускарово с 35-летием со дня рождения.

Желаем долгой и счастливой жизни, крепкого здоровья, светлого будущего, бодрости, неиссякаемой энергии.

С наилучшими пожеланиями жена и дочь **Зифа**.

Зилу Умутбаевну СЫНБУЛАТОВУ из д. Сагитово с днем рождения.

Не беда, что годы мчатся быстро

Серебристый оставляя след

Мы желаем самого большого

Радости, здоровья, долгих лет!

Желаем здоровья, радости, долголетия, семейного благополучия.

Семья Каиповых, Сынтулатовых, Рахметовых, д.д. Сагитово, Илячево.

Администрация и профком совхоза «Маканский» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины

КАИПОВЫ

Ямили Адельмурзовны и разделяют горечь утраты.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование председателю колхоза им. Калинина **Акбайну Т.Г.**, родным и близким по поводу смерти отца

АКБАЛИНА

Гайзуллы Ахметшаевича

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда

ФЕДОРОВА

Анастасия Егоровича и разделяют горечь утраты.

Байгускаровская сельская администрация выражает соболезнование председателю колхоза имени Калинина **Акбайну Т.Г.** по поводу смерти отца

АКБАЛИНА

Гайзуллы Ахметшаевича

Коллектив ясли-сада «Ляйсан» пос. Садовый выражает глубокое соболезнование повелу Исхаковой В.Х. в связи с безвременной кончиной после продолжительной болезни мужа

ИСХАКОВА

Асхата Шарифулловича и разделяет горечь утраты.

Коллектив МПМК выражает искреннее соболезнование водителю Юлдашбаеву Р.Ш. в связи с безвременной кончиной дочери

АЙСЫЛУ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Закупочные цены на кожевенное сырье

на 1 ноября 1994 года

наименование видов сырья	ед. измер.	1 сорт	2 сорт	3 сорт	4 сорт
Парное мороженное					
Крупное кожсырье: коровье, бычье, конское	кг	866	750	520	348
мелкое кожсырье: телячий опоек, телячий выросток	кг	1370	1160	750	480
свиные шкуры: шкуры дом. свин.	10 дм	890	750	490	310
парное, мороженное, мокросоленное					
овчина русск. шерст. и п/шерст.	10 дм ²	224	200	132	100
овчина степ. шерст. и п/шерст.	—	184	148	96	74
овчина русск., степ. голяк	—	84	77	50	33
козлина хлебная	до 60дм ²	306	254	168	108
козлина хлебная разм. свыше	60 дм ²	260	223	144	91
козлина степная разм.	до 60дм ²	187	155	100	64
козлина степная разм. свыше	60 дм ²	152	127	83	55
КРУПНОЕ КОЖСЫРЬЕ					
коровье, бычье, конское	кг	1000	866	598	390
СВИНЫЕ ШКУРЫ					
шкуры домашн. свиней	10 дм ²	360	304	200	128
МЕЛКОЕ КОЖСЫРЬЕ					
телячий опоек	кг	1570	1340	860	550
телячий выросток	кг	1010	860	560	360
жеребковое	кг	1080	920	592	380
ОВЧИНЫ МЕХОВЫЕ					
парное, мороженное, мокросоленное					
тонкорунное и п/тонк. шерст. и п-шерст.	10 дм ²	580	495	306	210
полугруб. шерст. и п/шерст.	—	490	412	246	171
сухосоленное и пресосоленное					
полугрубая шерсть и п/груб.	—	614	525	324	222
тонкорунн. и п/тонк. шерст. и п-ш.	—	522	440	264	180
ОВЧИНЫ ШУБНЫЕ					
парное, мороженное, мокросоленное					
овчина русская шерст.	10 дм ²	450	390	282	220
овчина русская п/шерст.	—	382	334	237	185
овчина степная шерст.	—	268	232	160	126
овчина степная п/шерст.	—	230	200	135	105
овчина русская и степн. п/ш	—	166	142	100	74
сухосоленное и пресносухое					
овчина русская шерст.	—	480	422	303	237
овчина русская п/шерст.	—	411	358	258	198
овчина степная шерст.	—	285	250	174	132
овчина степная п/шерст.	—	243	210	143	111
овчина русская, степная низкая	—	170	147	104	78

Администрация коопзаготпрома.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

адрес редакции и типография:
Республика Башкортостан,
Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретар — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.